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		  INSS confirma pagamento de revis�ão para aux�ílio-acidente  O INSS confirmou a inclus�ão do aux�ílio-acidente no

pagamento da revis�ão dos aux�ílios, que ser�á iniciado no final deste m�ês.Segundo o �órg�ão, no caso do aux�ílio-acidente,

ainda h�á a necessidade de definir qual per�íodo ser�á inclu�ído na revis�ão, o que deve ocorrer nesta semana.O instituto

tamb�ém acrescentou que estuda incluir no pagamento da revis�ão as pens�ões pagas a vi�úvas de segurados que estavam na

ativa entre 2002 e 2009. Agora SP

 Confira os adicionais que podem turbinar o sal�ário  O sal�ário do trabalhador pode vir mensalmente turbinado com alguns

b�ônus, como os adicionais de periculosidade e de insalubridade.Al�ém de aumentarem a renda mensal, esses benef�ícios s�ão

somados ao sal�ário para calcular a contribui�ç�ão ao INSS, o que garantir�á uma aposentadoria melhor.O adicional de

periculosidade �é devido aos trabalhadores que atuam em atividades perigosas, ou seja, que exp�õem o profissional a produtos

inflam�áveis, explosivos e a energia el�étrica. Agora SP

 Confira os sal�ários com os novos descontos de INSS e IR  A partir de fevereiro os trabalhadores ter�ão diferen�ças nos seus

sal�ários, pois as empresas passar�ão a aplicar as novas tabelas de contribui�ç�ão do INSS e do Imposto de Renda. A tabela de

contribui�ç�ões previdenci�árias foi corrigida em 6,2%, enquanto a do IR variou 4,5%.O Agora traz hoje os c�álculos com os novos

valores para quem tem carteira assinada e ganha at�é R$ 5.000 por m�ês.A tabela leva em considera�ç�ão os profissionais que

n�ão possuem dependentes na declara�ç�ão do IR. Para calcular o valor final do sal�ário, �é preciso, primeiro, descontar a

contribui�ç�ão que o trabalhador paga �à Previd�ência --ela varia de 8% a 11%. Depois, �é necess�ário calcular o IR. Agora SP

 Governo de S�ão Paulo sanciona lei para o novo sal�ário m�ínimo de R$ 755  S�ÃO PAULO - O governador de S�ão Paulo,

Geraldo Alckmin, sancionou nesta segunda-feira (14) o reajuste do sal�ário m�ínimo regional. Desta maneira, o os valores do Estado

ser�á superior a R$ 755, valendo a partir de fevereiro.

Leia tamb�ém:2012 fecha com a menor taxa de juros m�édia, diz AnefacSP ter�á nova tarifa de �ônibus no 1�º semestre, diz

HaddadO valor de R$ 755 �é referente �à primeira faixa salarial, que foi reajustada em 9,4%. Atualmente, o valor �é de R$ 690.

Est�ão inclu�ídos nesta faixa os trabalhadores dom�ésticos, serventes, trabalhadores agropecu�ários e florestais, pescadores, entre

outros.J�á a segunda faixa teve reajuste de 9,2%, passando de R$ 700 para R$ 765. Entre os profissionais que ser�ão beneficiados,

est�ão os operadores de m�áquinas, carteiros, tintureiros, barbeiros, gar�çons, cobradores de transportes coletivos, entre outros.Na

terceira faixa, que inclui os administradores agropecu�ários e florestais, trabalhadores de servi�ços de higiene e sa�úde, chefes de

servi�ços de transportes e de comunica�ç�ões, supervisores de compras e de vendas, agentes t�écnicos em vendas e

representantes comerciais, operadores de esta�ç�ão de r�ádio e de esta�ç�ão de televis�ão, de equipamentos de sonoriza�ç�ão e

de proje�ç�ão cinematogr�áfica e t�écnicos em eletr�ônica, a altera�ç�ão foi de R$ 710 para R$ 775, ou seja 9,1% de alta.Piso

salarialDe acordo com o Governo do Estado de S�ão Paulo, a medida tem o objetivo de beneficiar os trabalhadores da iniciativa

privada que n�ão possuem piso salarial definido por lei federal, conven�ç�ão ou acordo coletivo de trabalho. As tr�ês faixas salariais
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s�ão estabelecidas de acordo com grupos de ocupa�ç�ão de trabalhadores, sendo que a Lei Complementar Federal n�º 103/2000

autoriza a institui�ç�ão de pisos regionais pelos EstadosO Piso Salarial Regional do Estado contribui para que os trabalhadores

paulistas recebam sal�ários superiores ao sal�ário m�ínimo nacional, j�á que as condi�ç�ões da demanda de m�ão de obra e de

custo de vida no Estado levam, de um modo geral, a sal�ários superiores �à m�édia nacional. Os pisos incorporaram especificidades

do mercado de trabalho paulista.Segundo afirmou o governador Geraldo Alckmin,  �o reajuste �é a soma da infla�ç�ão mais o

crescimento do PIB de S�ão Paulo �. J�á para o secret�ário estadual do Emprego e Rela�ç�ões do Trabalho, Carlos Ortiz, a

estimativa �é que cerca de 8 milh�ões de trabalhadores sejam beneficiados pelo piso salarial regional paulista.  �A maior parte

dos trabalhadores encontra-se na primeira e segunda faixa, correspondendo a quase 95% dos beneficiados �. O secret�ário ainda

contou que os dom�ésticos representam 35% da faixa 1 e 13% do total dos trabalhadores beneficiados pelo piso paulista.

 Contribuintes individuais t�êm at�é amanh�ã para pagar �último recolhimento do INSS de 2012  Bras�ília - Acaba amanh�ã

(15), o prazo para contribuintes individuais, facultativos e empregados dom�ésticos pagarem o �último recolhimento do Instituto

Nacional do Seguro Social (INSS) de 2012, referente a dezembro.O c�álculo para a contribui�ç�ão deve ser feito sobre o antigo valor

do sal�ário m�ínimo (R$ 622), que estava em vigor em dezembro do ano passado. Desde 1�º de janeiro, o m�ínimo �é R$ 678. No

caso de atraso, ser�á cobrada sobre o valor da contribui�ç�ão multa di�ária de 0,33%, atrelada �à taxa Selic.Os contribuintes

individuais s�ão trabalhadores que n�ão t�êm qualidade de empregado, por exemplo, aut�ônomos e propriet�ários de empresas. Os

facultativos s�ão os benefici�ários do INSS que n�ão t�êm renda pr�ópria (como donas de casa ou estudantes), mas que optam por

contribuir, o que gera o direito a benef�ícios. Os empregados dom�ésticos s�ão os que exercem atividades remuneradas e

cont�ínuas no ambiente familiar do contratante. � Ag�ência Brasil.Publicada portaria que altera para 6,2% reajuste de benef�ícios do

INSS acima do sal�ário m�ínimoGoverno retifica reajuste de benef�ícios do INSS acima do sal�ário m�ínimoGoverno publica

reajuste de 6,15% para benef�ícios do INSS maiores que o sal�ário m�ínimoINSS divulga calend�ário de pagamentos; benef�ícios

de 2013 ser�ão pagos a partir de 25 de janeiro  

 Entrega � da Rais come�ça nesta ter�ça-feira  Quem n�ão entregar a Rais no prazo, omitir informa�ç�ões ou prestar

declara�ç�ão falsa ou inexata ficar�á sujeito �à multa de a partir de R$ 425,64S�ÃO PAULO - Come�ça nesta ter�ça-feira (15), o

prazo para as empresas entregarem a Rais (Rela�ç�ão Anual de Informa�ç�ões Sociais) ano-base 2012. A data final �é em 8 de

mar�ço.Pela legisla�ç�ão, est�ão obrigados a entregar a Rais:Prazo termina em 8 de mar�ço (Wikimedia Commons)  

*empregadores urbanos e rurais, conforme definido no artigo 2�º da Consolida�ç�ão das Leis do Trabalho - CLT e no art. 3�º da Lei

n�º 5.889, de 8 de junho de 1973, respectivamente;filiais, ag�ências, sucursais, representa�ç�ões ou quaisquer outras formas de

entidades vinculadas �à pessoa jur�ídica domiciliada no exterior;  *aut�ônomos ou profissionais liberais que tenham mantido

empregados no ano-base; * �órg�ãos e entidades da administra�ç�ão direta, aut�árquica e fundacional dos governos federal,

estadual, do Distrito Federal e municipal; conselhos profissionais, criados por lei, com atribui�ç�ões de fiscaliza�ç�ão do exerc�ício

profissional, e as entidades paraestatais;* condom�ínios e sociedades civis; e  * cart�órios extrajudiciais e cons�órcios de empresasO

estabelecimento inscrito no Cadastro Nacional de Pessoa Jur�ídica - CNPJ que n�ão manteve empregados ou que permaneceu

inativo no ano-base est�á obrigado a entregar a a Rais Negativa - preenchendo apenas os dados a ele pertinentes.Quem n�ão

entregar a Rais no prazo, omitir informa�ç�ões ou prestar declara�ç�ão falsa ou inexata ficar�á sujeito �à multa de a partir de R$

425,64, acrescida de R$ 106,40 (por bimestre de atraso, contados at�é a data de entrega da Rais respectiva ou da lavratura do auto

de infra�ç�ão, se este ocorrer primeiro).Como entregarO programa gerador da declara�ç�ão da Rais, o GDRAIS, que traz o manual

explicativo e o layout da declara�ç�ão, est�á dispon�ível na p�ágina do Minist�ério do Trabalho e Emprego (www.mte.gov.br/rais)

ou no site�  www.rais.gov.br.N�ão � sendo poss�ível a entrega da Rais pela internet, o arquivo poder�á ser entregue nos �órg�ãos

regionais do MTE. Entretanto, �é necess�ário que o motivo seja devidamente justific�ável. Vale destacar para a entrega do

documento �é obrigat�ório a utiliza�ç�ão de certificado digital v�álido padr�ão ICP Brasil. "Faturamento das MPEs de S�ão Paulo

avan�ça 4,7% em novembro "Quase 2 milh�ões n�ão sacaram abono salarial; veja como garantir o benef�ícioþÿ  Jorge Caetano
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